
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 410
van FRANCESCO VANDERJEUGD
datum: 28 maart 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Regelgeving recreatieve visserij  -  Handhaving

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 98 van 27 oktober 2017 over de recreatieve 
visserij, meer bepaald de overbevissing waardoor openbare wateren worden leeggevist, 
meldde de minister dat ze overlegd had gepleegd met de vertegenwoordigers van de 
hengelsector over voorstellen om te komen tot een betere handhaafbaarheid van de 
visserijwetgeving. Op basis van het overleg met de hengelsector en de resultaten van de 
enquête zal het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) een voorstel tot aanpassing van 
de visserijregelgeving uitwerken.

1. Hoeveel vissers werden in 2017 gecontroleerd door het ANB?

2. Hoeveel aanmaningen en processen-verbaal werden opgesteld in 2017 en wat waren 
de belangrijkste visserijdelicten?

3. Hoeveel visserijdelicten ontving de afdeling Handhaving van het departement 
Omgeving in 2017?

4. In hoeveel gevallen werd een bestuurlijke boete opgelegd aan de overtreders?

5. a) Heeft het ANB inmiddels een voorstel tot aanpassing van de visserijregelgeving 
uitgewerkt?

b) Zo ja, wat zijn hiervan de krachtlijnen? Zo neen, waarom is dat nog niet 
gebeurd?

c) Wanneer hoopt de minister te landen met de aanpassingen van de 
visserijregelgeving?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 410 van 28 maart 2018
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. 2.383 vissers. 

2. Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) heeft in 2017 89 aanmaningen en 214 
processen-verbaal opgesteld, voornamelijk voor het vissen in gesloten tijd, het vissen 
met verboden tuigen, het vissen zonder visverlof of het vissen met meer dan 2 
hengels.

3. De gewestelijke beboetingsentiteit ontving in 2017 206 processen-verbaal waarbij een 
vismisdrijf werd vastgesteld.

4. De gewestelijke beboetingsentiteit heeft in 2017 194 dossiers afgehandeld over 
vismisdrijven, waarvan 139 betaalde bestuurlijke transacties, 50 boetebeslissingen en 
5 waar geen boetes zijn opgelegd.

5. Het ANB heeft een voorstel tot aanpassing van de visserijregelgeving uitgewerkt met 
als krachtlijnen vereenvoudiging van de regels over vervoer en bezit van vissen, 
betere ecologische bescherming van roofvissoorten, sluitende regeling rond 
hengelwedstrijden, afschaffing gebruik van professionele hengeltuigen en betere 
handhaafbaarheid. Het voorontwerp van besluit is op 4 mei 2018 principieel 
goedgekeurd door de Vlaamse Regering.  


